
【公民】第３章「現代の民主政治と社会」（Ｐ７１～１１６）

基 本 的 な 学 習 内 容 ③

３年 氏名（ ）

【現代の民主政治 ③】 （教科書Ｐ７８～８３）

① 選挙の課題の１つに、選挙に行かない「棄権の増加」がある。なぜ棄権が増

加しているか、その理由を簡潔に説明しなさい。

② 右の新聞記事は

衆議院議員選挙

での１票の格差

が違憲状態であ

ることを伝えた

ものである。そ

の右のグラフは、１票の格差を示したグラフである。１票の格差が大きいと

なぜ「違憲（憲法違反）」となるのか。簡潔に説明しなさい。

③ 政治で実現したい理念や方針について同じ考 ③

えをもつ人々でつくられた団体を何というか。



④ ③の団体を中心にして行われる政治を、特に ④

何というか。

⑤ ③の中でも、内閣を組織して政権をになうも ⑤

のを何というか。

⑥ ⑤が複数の団体で組織されている政権を、何 ⑥

というか。

⑦ ③の中で、⑤と異なり、政権をになっていな ⑦

いものをまとめて何というか。

⑧ 最近の選挙では、政権を担当した場合に実施 ⑧

する政策や目標などを明記したものを発表す

ることが多い。これを何というか。

⑨ 社会のさまざまな問題について、多くの人々 ⑨

に共有されている意見を何というか。

⑩ ⑨は、新聞やテレビなどを通して意見 ⑩

がまとめられる。新聞やテレビなど伝

達する機関をまとめて何というか。

⑪ ⑩から発信される情報をさまざ ⑪

まな角度から批判的に読み取る

ことが必要である。このような能力を何というか。


